TURKGE TESTI

“Sikmak” sozciigii agsagidaki ciimlelerin
hangisinde mecaz anlamiyla kullanilmigtir?

A) Kemer, gcocugun belini iyice sikmisti.

B) Usta, gevseyen vidalari iyice sikti.

C) Koyluler, domuza bes el silah sikmiglardi.
D) Son olaylar canini iyice sikmigti.

insan kendisiyle barisik oldugu ve belli bir isi
bulundugu zaman, yalnizlik giizel bir seydir.
Bu so6z ile anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) insanlar yalniz kalmaktan hoglanmazlar.
B) Yalnizlik her zaman kalabaliktan iyidir.

C) Ugrasisi olan insanlar yalnizhiktan sikilmazlar.

D) igsiz insanlar, yalniz kalmaya mahkamdurlar.

Asagidaki s6zciiklerden hangisinin yapisi
digerlerinden farkhdir?

A) Yeteneksiz
C) Yelkenli

B) Yenigeri
D) Yenilenmek

istes catil gibi goriinen bazi fiillerde eylemin
birlikte veya karsilikli olarak yapilmasi yerine;
o6znenin eylemi kendi kendine gergeklestirmesi
s6z konusudur. Bu sebeple boyle fiillere
donuslu gatili fiiller denilmesi daha uygundur?

Asagidakilerden hangisinde bu agiklamaya
uygun bir fiil vardir?

A) Goénderdigim emanet yerine ulasti.

B) Parasini da azigini da bolustii.

C) Tilkiyi goren tavuklar saga sola kagisti.
D) ise baglamadan énce amirleriyle tanisti.

Fikirler manasiz, mantiksiz safsatalarla dolu
olursa, o fikirler hastadir. Bunun gibi, toplumsal
hayat da akil ve mantikla ilgisi olmayan faydasiz
ve zararh bir takim inaniglar ve geleneklerle
dolarsa felce ugrar.

Paragraftaki diisiinceyi agsagidaki ciimlelerden
hangisi destekler?

A) Her tiirlii diisiinceye saygi gosterilmelidir.

B) insanlar istedigi goriis ve diisiinceye
katilmakta serbesttir.

C) Dusuinceler aklin siizgecinden gegirilerek
kabul edilmelidir.

D) Toplumsal hayat fikir zenginligiyle gelisir.
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Diinya, lamban neden bu kadar soéniik
Yildizlarin sénmiis, riizgar uykulu
Gece savrulmada, riiyalar bir yik
Butiuin gozler yagh, gézler bugulu.

Siirde agagidaki varliklardan hangisi
kigilegtirilmistir?
A) Lamba B) Riizgar C)Yildiz D) Gozler

Asagidaki climlelerin hangisinde “sitem” s6z
konusudur?

A) Hayatta dogruluktan asla 6diin vermeyiniz.
B) Boyle kapali havalardan hi¢ hoglanmam.
C) Kardesim yine ayakkabisini yirtmis.

D) Hig¢ olmazsa bir telefon etseydiniz.

Asagidaki climlelerin hangisinde soru anlami
yoktur?

A) Ne yapacaklarina karar verdiler.
B) Burada oldugumu kim soéyledi.
C) Kaginiz tiyatroya gitmek istiyor.
D) Kapiyi postaci mi galdi.

Biz mi degistik, diinya mi degisti? Cok degil
otuz kirk yil 6nce yasadigimiz gevreye,
soludugumuz havaya hasret kaldik. Artik ne
yazlar sicak, ne kiglar soguk. Baharlar
gairlere ilham vermiyor artik. Silaya haber
goturen turnalar da gegmiyor.

Paragrafta anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Degisimin ana nedeninin zamanin akisi
oldugu

B) Mevsimlerin kendilerine has 6zelliklerini
yitirdigi

C) ilhamsiz, sanat eseri olusturulamayacag:

D) Gégmen kus tiirlerinin azaldigi

Asagidaki gazetelerden hangisi digerlerine
gore once cikariimistir?

A) Ceride-i Havadis
C) Takvim-i Vakayi

B) Terciiman-1 Ahval
D) Tasvir-i Efkar

Hikayeci demek, her seyden 6nce, dikkatini
hayatta rastladigi insanlar lizerine ¢eviren ve
onlar arasindaki tip, karakter ve davranig
farklarini en ince ¢izgilerine kadar ayirt
edebilen insan demektir.

Pargaya gore asagidakilerden hangisi
hikayecinin 6zelligi degildir?

A) Titizlik
C)Gozlemcilik

B) Arastirmacilik
D) Duygusallik
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Asagidaki cumlelerin hangisinde anlatim
bozuklugu vardir?

A) Sorusturmayi bir an 6nce bitirmeliydi.

B) Yoldaki buzlanma ge¢ kalmamizi sagladi.

C) Yaz aylarinda orman yanginlari gogaliyor.

D) Gokyuzii, hayallerin ve sonsuzlugun
tilkesidir.

Asagidaki tamlamalardan hangisinde varhigin
niteligi belirtilmistir?

A) Etkileyici s6z
C) Suyun sicakhgi

B) Bes sehir
D) Bugday tanesi

Buyuk bir engel ¢cikmadikga, guiciiniiziin
yetecedi bir igle ugrasiyorsaniz hedefinizi iyi
se¢missiniz, demektir.

Asagidakilerden hangisi bu climleyle yakin
anlamhdir?

A) Bir ige girigirken engelleri dikkate almak
gerekir.

B) Giigsiiz insanlar hedeflerine ulagamazlar.

C) Biiyiik basanilar igin biiyiik dligiinmek
gerekir.

D) Meslek se¢iminde yetenekler esas
alinmahdir.

Asagidakilerden hangisi islamliktan Onceki
Tiirk Edebiyati’nin sézlii tGriunlerindendir?

A) Tirkii
C) Mani

B) Sav
D) Kogsma

Oykil, yasayan bir dykii miidiir ona bakmali.
Yasadigina inandiriyor mu bizi, onu sormaliyiz
kendimizden. Aldigimiz sonu¢ olumluysa o
oyku guzel bir déykiidiir, ¢linkii hayatin-6ykiiler-
den de gercgek ve gergekgi olan hayatin-iginden
kopup gelmistir bizlere... lyisi mi fazla uzatmak-
sizin, biz éykiiye birakalim sézii. Birakalim
oyki konusgsun. Okuyan sevebilirse sevsin,
seve-mezse esirgesin ilgisini, oykiiyii yalniz
koysun.

Paragrafa gore iyi 6ykii nasil olmahdir?

A) Okuyucuyu yonlendirmeli
B) Anlatimi siiriikleyici olmal
C) Hayati yansitmali

D) Fazla uzun olmamal

Asagidaki cimlelerin hangisinde deyim
yanhg kullanilmigtir?

A) Yapilan kétiilukler asla basa kakilmamahdir.
B) Yanhsliklar nedeniyle kulagini ¢ektiler.

C) Olaylar bagarimiza gélge diisiirdi.

D) Bagkasinin eline bakan, yoksul bir insandi.
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“Haazir fikir kaliplari, ideolojiler, propa-
gandalar gikali, hakikati yeniden diigiinen
insan tipi, gittikge azalmaktadir.” diyen biri
icin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Kaygili oldugu

B) Ozgiir diigiinceden yana oldugu
C) Pesin hiikiimli oldugu

D) Diisiinmenin yararina inandigi

Ulkemizde yayimlanan ilk terciime
roman”Telemak” dilimize ¢eviren,
asagidakilerden hangisidir?

A) Ziya Pasa
C) Sinasi

B) Yusuf Kamil Paga
D) Nabizade Nazim

Yollar vardir silaya ulasir, 6zlemleri bitirir.
1) Yollar vardir, hasretleri kéklendirir,
gurbete uzanir. 2) Nice uzun yollar vardir,
go0z agip kapayincaya kadar biter; nice kisa
yollar vardir, 6miirler bitirir. 3) Yol vardir
daglardan asar, yol vardir vadilerin
derinliklerine dalar.

4) insanoglunun ekonomik giicii gelistikge
yollarin kalitesi de geligmistir. Yol yapimi
hem ¢ok pahali hem de ¢ok zordur.

Yukaridaki parga ikiye boliiniirse ikinci
paragrafin ilk ciimlesi hangisi olur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4
Asagidaki dizelerin hangisindeki parantezle
gosterilen yere virgiil konulmaz?

A) Serin () serin bir riizgar eser.

B) Beyaz () sari rengarenk ¢igekler agar.
C) Umudun () 6zlemin sarkisi galar.

D) O ssiz () golgesiz caddelerinde.

Asagidaki Divan Edebiyati iiriinlerinden
hangisinin nazim birimi beyit degildir?

A) Gazel
C) Tuyug

B) Kaside
D) Mesnevi
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Divan Edebiyat’nin en biiyiik hiciv ve kaside
sairi olarak bilinir. Erzurum’un Hasankale
kasabasinda dogmustur. Asil adi Omer’dir.
Vezir Bayram Pasa’yi hicvetmesi lizerine,
bogularak oldiiriilmiis, cesedi
Sarayburnu’ndan denize atilmigtir.

So6zi edilen divan sairi agagidakilerden
hangisidir?
A) Nedim B) Nef’i

C) Necati D) Baki

Bahgeleri siislerken senin kiraz mevsimin

Benim omiir payima nar diistii, nar gigegim

(Cemal Safi)

Ayva sari, nar kirmizi sonbahar!

(C.Sitki)

Yazlar yavasca bitmese, giinler kisalmasa
(Yahya Kemal)

Yukaridaki dizelerin ortak temasi nedir?

A) Oliim kaygisi
C) Yasama sevinci

B) Tabiat sevgisi
D) Yalnizlik endisesi

Asagidaki climlelerin hangisindeki alti gizili
sozciik soyut ad degildir?

A) Tepeden ufka bakinca sonsuzluk duygusuna
kapildi.

B) Daldigi hayallerden bir guriiltiiyle uyandi.

C) Hosgorii, insani yiicelten bir meziyettir.

D) Dogum giiniinde gicek gotiirmeyi
diistiniiyorum.

Diinya, yalnizca insanlara ait degildir. Yagamak
butin canlilarin hakkidir. Oysa yaban hayati
yok olup gitmektedir. Kimi yanlis avlanmaktan,
kimi siginacagi, yagsayacagi ¢gevre bulama-
maktan!... Arslanlardan, ziirafalardan vaz
gegctik; tilkileri, tavsanlari, keklikleri dahi yalniz
hayvanat bahg¢elerinde gérebilir olduk.

Paragraftan agagidakilerin hangisi cikarilamaz?

A) insanlarin dogal gevreye zarar verdikleri

B) Yaban hayati ile dogal denge arasinda bag
bulundugu

C) Hayvanat bahgelerinin ¢gogaltiimasi
gerektigi

D) Ormanlarin her gegen giin azaldigi
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Dinlemek, isitmekten ayri, ruhi bir olaydir;
isittigini anlamak amaciyla dikkat harcamak
ve bir sonug¢ ¢ikarmak i¢in konugmay takip
etmektir. Zihin isittigini kelimelerle degil,
ciimle ciimle anlar. Bu sebeple, dinleme
siiresi, cimleden ciimleye tamamlanmis olur.
Dinleme ve anlama, birbirinin baglangi¢ ve
sonucu olan zihin olaylaridir. Dinlemede de
zihin, okumada oldugu gibi etkindir.

Parcaya gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Dikkatle dinleme anlamayi kolaylastirir.

B) Kelimelerin anlamlarini bilmek dinleyiciyi
rahatlatir.

C) Cumle ciimle 6grenmek zor bir istir.

D) Dinleme ve anlama birbirinden ¢ok farkl
seylerdir.

Kafiyeyi magara ve kuliibe hayatimizdan
kalma bir kusur sananlara derim ki: insanlarin
o hayattan hatira olarak sakladiklari en iyi
kusur kafiyedir. Siirleri kafiyeli olarak ortaya
¢ikmis olan milletlerin siirlerinden kafiye
kalkmaz. Siire “kafiye sanati” ve kendisine de
“kafiyeci” diyen “De Banvile” kadar
abartmayacagim. Fakat sairin organizmasinda
kafiye, kusta kanat gibidir. Yani baslica bir
uzuvdur.

Paragrafta vurgulanan nedir?

A) Eski siirin 6zellikleri
B) Kafiyenin 6nemi

C) Siirimizdeki eksiklikler
D) Sairin kusurlu yonleri

Herhangi bir konuda karar verebilmek igin
zamani acimasizca harcamayiniz. Askerler
bir emrin sonuglarini iyice tarttiktan sonra,
tartismaya “is basina” sozleriyle son vermeyi
adet edinmislerdir.

Bu so6zlerle 6nemi vurgulanan agagidakilerden
hangisidir?

A) Karar 6ncesi tartisma

B) Sonuglarin iyi belirlenmesi

C) Belirli bir siirede karar verilmesi
D) Karan birlikte uygulama

Asagidaki sairlerden, hangisinin siir anlayisi
digerlerinden farkhdir?

A) Baki
C) Seyh Galip

B) Nedim
D) Namik Kemal

TORKGE TESTI BITTI. o
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.



MATEMATIK TESTI

(x= -1):>(x2= 1) kosullu 6nermesinin tersi
hangisidir?

B) (%% 1)=>(x= -1)
D) (x*= 1)=>(x= -1)

A) (x= -1)=>(x*= 1)
C) (x= -1)=>(x*#1)

Alt kiimelerinin sayisi ile 6zalt kiimelerinin
sayisinin toplami 63 olan kiimenin eleman
sayisi kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7
A={x |-5 < x < 7 ve x tam sayi} ve

B={x | -7< x <3 ve x tam say1} olduguna gore,
A\B kiimesi hangisidir?

A) {4!516} B) {35415!6} C) {'7!'6} D) {-6}
Bir toplantiya katilan 45 kisiden 27 si gay, ¢ay
icenlerin 7 si ayni zamanda kahve i¢mistir.
Toplantiya katilan 4 kisi hi¢ birini icmedigine
gore, kag kisi kahve i¢mistir?

A) 28 B) 21 C)14 D)7
A={1,2,3} ve B={0,1,2,3,4} olmak lizere,
B={(x,y) | y=x+1 ve xeA, yeB}seklinde
tanimlaniyor. Buna gore, p nin tersi olan [3'1
bagintisi hangisidir?

A) {(1,2), (2,3), (3,4)}
B) {(0,1), (1,2), (2,3), (3,4)}
C) {(2,1), (3,2), (4,3)}
D) {(1,0), (2,1), (3,2), (4,3)}

Aralarinda 2 yas fark olan iki kardes ile, baba-
larinin yaslari toplami 45 tir. 3 yil 6nce babanin
yasl, ¢ocuklarin yaslar toplaminin 5 kati oldu-
guna gore, bliyiik kardesin simdiki yagi kactir?
A) 10 B)9

C)8 D)7

V2 ile V8in geometrik ortasi kagtir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16
x2 -1 . .
(fog) (x)= - ve g(x)=x-3 ise, f(x) fonksiyonu
hangisidir?
2 2
X“+6x+8 X“+6x+8
A) x+3 B) x-3
2 2
X< +6x+9 x“—-6x+9
©) x-3 D) x+3

f: A—>B bire bir ve 6rten fonksiyondur.
f 1(2x+3)=3x-1 ise, f(8) in degeri kagtir?

A) 10 B) 9 C)8 D) 6
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Bir baba, oglu ile kizina esit miktarda para

. o 4. .
veriyor. Oglu parasinin gunu, kizi parasinin

% sini harciyor. Oglu, kizindan 350 000 TL
fazla harcadigina gore, gocuklardan birine
verilen para kag liradir?

A) 3 500 000 B) 3 350 000
C) 2875 000 D) 2 625 000
34b li¢ basamakli bir dogal sayi ve
34b=4(mod7) ise, b yerine kag¢ tane farkh
rakam yazilabilir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
Tam sayilar kiimesi uizerinde A iglemi,
aAb=3a+2b+1 seklinde tanimlaniyor. Buna gore,
-2A4 igsleminin sonucu kagctir?
A) 1 B)0 C)1 D) 3
Asagidaki ¢arpma islemlerinden hangisinin
sonucu 11 ile tam boéliinemez?
A) 22x36x19 B) 13x33x29
C) 10x83x90 D) 25x17x121
| 4- - 8+ 2| -| - 16| + | - 13| isleminin sonucu
kagtir?
A) 1 B)0 C)4 D) 8
36, 72 ve 128 sayilarinin E.B.O.B u kacgtir?
A) 36 B) 12 C)9 D) 4
2™3.2™=32 denkleminde m nin degeri nedir?
A)0 B) 1 C)2 D) 3
;1= - 5 denkleminin ¢é6ziim kiimesi
" 1+ 1

2x
hangisidir?
A) {-3} B) {-1} C) {1} D) {3}
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% igsleminin sonucu kacgtir?

A)6/2 B)6 C)4/2 D)4
o

(-27) 3 : (Ej isleminin sonucu kagtir?

N3 B2 -2 s

a3b-ab3

—5 5 ifadesinin sadelestirilmig sekli
a“-b

asagidakilerden hangisidir?

A) ab B) a+b C) 2ab D) a-b

A(x)= - x*+1, B(x)=3x-1 ve C(x)=2x*+x-1 poli-

nomlari verildigine gore, B(x).[A(x)+C(x)]

polinomu asagidakilerden hangisidir?

A) 3x%+2x+1 B)
3x3+2x%-x

C) 5x3+3x%+2x D) x*+4x+3
P(x)=4x"+ax?-2 polinomunun x- 2 ile béliine-
bilmesi i¢in a kag olmalidir?

A)8 B) 5 C)-7 D) -9
x*-ax+2=0 denklemine ait koklerin toplami 3
ise, a kagtir?

A) 1 B) 1

C)2 D) 3

Sekildeki licgende
verilenlere goére, B
acisinin ol¢ilisii kag
derecedir?

A 800

B3n n c

C) 60

A) 20

B) 45

D) 75

Cc

A y/A y/4 y/4 B

Sekilde ABCD dikdértgeninde |AB|=3|AD]|
dir. AB ve DC kenarlar iiger, AD ve BC kenar-
lan ikiger es parcaya azyrlllyor. Taral bolgelerin
alanlan toplami 24 cm” olduguna gére, ABCD
dikdortgeninin gevresinin uzunlugu kag cm dir?
A) 48 B) 40

C) 36 D) 32
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Sekildeki O merkezli
cemberde s(BOC )=80° ve

AN AN
s(ABO)=70" ise, s(ACO)
kag derecedir?

A) 15

B) 20 C) 25 D) 30
Yarigapi ile yiiksekliginin uzunluklar esit
olan bir silindirin hacmi 81 cm® tiir. Bu
silindirin taban alanlar toplami ka¢ cm? dir?

(m=3 aliniz.)

A) 18 B) 27 C) 32 D) 54
E D Verilen sekilde
A
A(ABE )=12 cm?® ve
|AB|=6 cm ise, BCDE
FB c karesinin alani ka¢

cm? dir?

A)9 B) 16 C)25 D) 36

Cc

A B

Sekildeki paralelkenarin AD kenari iki, BC
kenarn li¢ es pargaya ayrilmigtir. Tarali
boélgelerin alanlari toplami 60 cm? ise, bu
paralelkenarin alani kag cm?® dir?

A) 75 B) 80 C)90 D) 100
x?-3x<0 esitsizligini saglayan kag tane x tam
sayisi vardir?

A)1 B) 2

C)3 D) 4

MATEMATIK TESTi BITTI.
FEN GRUBU TESTINE GEGINiz.



FEN GRUBU TESTi

20g X

Sekildeki 10 bolmeli esit kollu terazi, 1 g hk
binici 4. bélmede iken dengededir.

1 g lik binici yerine kullaniimak istenen 2 g lik
binici, hangi bélmeye getirilmelidir ki terazi
dengede kalsin?

A)1 B) 2

C)4 D) 8

Asagidaki katilardan hangisi esnek degildir?

A) Celik B) Demir
C) Tuz kristali D) Aliiminyum
m(g)
136 Cc
5 B
27 A
0 10 50 ° V(em’)

Kitle-hacim grafigi verilen A, B ve C maddele-
rinin yogunluklar arasindaki iliski hangisindeki
gibidir?

A) dy>dg>dc
C) dc>dg>da

B) dg>da>dc
D) dc>da>ds

Madde | Isi (joule) Kiitle (kg) Dezli;?rl';lilr" .
K 4Q 2m 2At
L Q m 2At
M 2Q 3m 2At
N 2Q 4m At

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin isi, kiitle

ve sicaklik degisimi verilmigtir.

Buna gore hangi maddenin 6z isisi en kiicliktir?
A) K B)L C)M D)N

0 °C deki 0,01 kg buzu, 0 °C de su haline
getirebilmek igin kag j liik 1s1 enerjisi gerekir?
(Lpuz=334400 j/kg)

A) 3344

B) 33,44 C) 334400 D)0
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[+ + + + |

%/
X Y z

(+) yukli K cismi, sekildeki gibi birbirlerine
dokundurulmus 6zdes, iletken ve nétr X, Y ve
Z cisimlerini etki ile elektrikliyor.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin yiikleri
hangisindeki gibidir?

X Y Y4
A) - Notr +
B) Notr + Notr
C) - - -
D) + Notr +

Formiilii Fe,O; olan bilesigin adi hangisinde
verilmisgtir?

A) Demir oksit
C) Didemir oksit

B) Demir dioksit
D) Didemir trioksit

112 gram C;H, (etilen) bilesiginde 96 gram
karbon (C) olduguna gore, 32 gram hidrojenle en
fazla ka¢ gram C,H¢ (etan) elde edilir?

A) 128 B) 144 C) 160 D) 208
Sicakhigi 100 °C den 4 °C ye diisiiriilen suda
asagidakilerden hangisi g6zlenir?

A) Yogunlugunda azalma
B) Hacminde kiigiilme

C) Kiitlesinde azalma

D) Isisinda artma

Asagidaki karigimlardan hangisi ayrimsal
damitma ile bilesenlerine ayrisgtirilir?

A) Alkollii su
C) Kiikiirt-Demir tozu

B) Sekerli su
D) Kum-Tuz

Su, elektrolizle bilegenlerine ayrigtirihyor.
Buna gore kaptaki su miktarinin zamana
bagh grafigi hangisinde verilmistir?

A) ¢ Su miktari

B) 4 Su miktan

Zaman
4 Su miktari Su miktari
C) D)
—\ Zaman Zaman
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No6tr atomunda 13 elektron olan elementle ilgili
verilenlerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) +1 degerliklidir

B) 13 nétronu vardir

C) Atom numarasi 26 dir
D) 13 protonu vardir

Asagidakilerden hangisi bilim adaminin
ozelliklerinden degildir?

A) Tarafsizlik B) Kararsizlik
C) Siiphecilik D) Gozlemcilik

Asagidakilerden hangisi biyolojideki yeni
gelismelerdendir?

A) Koyunun kopyalanmasi

B) Kuduz asisinin bulunmasi

C) Rontgen isinlarinin kullaniimasi

D) Tutin mozaik hastaliginin incelenmesi

Asagidakilerden hangisi sadece bitki hiicre-
lerinde bulunur?

A) Mitokondri B) Hiicre zari
C) Plastit D) Cekirdek

Kati besinlerin hiicre igerisine alinmasina ne
denir?

A) Fagositoz B) Pinositoz
C) Osmoz D) Difiizyon

Asagidakilerden hangisinin hiicrelerindeki
lizozom sayisi daha fazladir?

A) Kalp B) Mide
C) Bobrek D) Karaciger

18.

19.

20.
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Asagidaki baz dizilimlerinden hangisi sadece
RNA zincirine aittir?

A) ATGC B)UGGA C)AGCC D)CAGG

Seliilozla ilgili verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?

I- insan viicudunda eneriji verici madde
olarak kullanihr.
ll- Glikoz molekiillerinden olugmustur.
lll- Bitki hiicresi ¢eperinde bulunur.

A) Yalniz il B) I-II
C) II-l D) I-1I-1ll

C vitamini eksigi olan bir insan, asagida-
kilerden hangisini daha fazla yemelidir?

A) Tahillar B) Turuncggiller
C) Siit ve siit iiriinleri D) Kirmizi ve beyaz et

FEN GRUBU TESTI BITTi.
SOSYAL GRUBU TESTINE GEGINiz.



SOSYAL GRUBU TESTI

Tarih bilimiyle ilgili agagidaki yargilardan hangi-
sinin dogrulugu kesin olarak ileri siiriilemez?

A) insanlarin yasayislarini inceler.

B) Toplumlarin kiiltiir ve medeniyetlerini
inceler.

C) Olaylarda yer ve zaman gosterir.

D) Yazisiz kaynaklar daha gok 6nemlidir.

Asurlu tiiccarlarin yaziyi Anadolu’ya getirmesi
Anadolu’da hangi devri baglatmigtir?

A) Eski tas devri
C) Tarih devri

B) Orta tas devri
D) Bakir devri

Hammurabi kanunlari tarihte hangi medeniyetin
drini olarak ortaya ¢ikmistir?

A) Ege
C) Mezopotamya

B) Misir
D) Anadolu

Tarihte ilk kez biitiin Tiirkleri bir bayrak altinda
toplayan Tiirk toplulugu asagidakilerden
hangisidir?

A) Avarlar B) Hunlar
C) Karluklar D)
Oguzlar

Biiyiik Hun Devleti’nin dagilmasindan sonra
Hunlarin bir kisminin IV. yiizyilda (375) Avrupa’ya
ilerlemelerinin ortaya gikardigi gelisme asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Kavimler Gogii

B) Hagli Seferleri

C) Tiirk-Arap miicadelesinin baglamasi
D) islam kiiltiiriiniin Avrupa’ya tasinmasi

Uygurlara kadar ilk Tiirk devletlerinde sanat
eserleri taginabilir malzemeden ¢gogunlukla
deri, ahsap, metal ve tas is¢iligine dayali
eserlerdi.

Orta Asya Tirk sanatinda bu yonde gelisme
olmasi asagidakilerden hangisine dayan-
maktadir?

A) Dini inanglarina

B) Devletin teskilatlanma yapisina

C) Gégebe hayat tarzinin yaygin olmasina
D) Cevre sanatlardan etkilenmelerine

Tiirklerin, Abbasiler doneminde ilk hizmetleri
daha cok hangi alanda olmustur?

A) Yonetim
C) Askerlik

B) Kiiltiir
D) Bilim ve sanat

8.

10.

1.
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e Tolunogullar

o ihsidiler

Yukaridaki Tiirk-islam devletlerinin ortak
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Abbasiler tarafindan yikilmis olmalari

B) Kurucularinin adiyla anilmisg olmalari

C) Misirda ayni zamanda hiikiim siirmeleri

D) Abbasi Devleti topraklan iizerinde
kurulmalari

Asagidaki devletlerden hangisi Mogol impa-
ratorlugu’nun pargalanmasiyla ortaya
cikmigtir?

A) Karahitaylar
C) Harzemsahlar

B) Gagatayhlar
D) Timurlular

l. Kiire

Il. Canik
lll. Erciyes
IV. Bolkar
V. Nemrut

Yukarnidaki daglardan hangileri Orojenik
hareketler sonucunda kivrilarak olusmuslardir?
A) LILIV B) LIILV

Cc)iLiv,v  D)IILIV,V

Yukarida verilen sema akarsularin meydana
getirdigi yer sekillerinden hangisinin olugsum
asamalarini gosterir?

A) Mendereslerin
C) Kirgibayirin

B) Kanyon vadinin
D) Yarma vadinin



12.

13.

14.

15.

SOSYAL GRUBU TESTI

Dogu Karadeniz Boliimii’nde heyelan olaylarina
cok sik rastlanir.

Bolumin asagidaki hangi 6zelligi bunda

etkili deqildir?

A) Fazla egimli olmasi

B) Bitki ortiisiiniin giir olmasi
C) Bol yagis almasi

D) Killi topraklara sahip olmasi

_Deniz Bugday Zeytin
Uriinleri

‘

Turizm ipek Bocekgiligi
Yukarida bir cografi bolgemizin bazi iiriinlerinin
1989 yilindaki Tiirkiye toplam uretimindeki
paylari verilmigtir.
Bu degerler hangi cografi bolgemize aittir?

A) Ege
C) Akdeniz

B) Karadeniz
D) Marmara

Asya Kitasr’nin kuzeyindeki Sibirya’da
olusan soguk karekterli hava kiitleleri
Turkiye iklimi tizerinde oldukga etkilidir.

Bu durum yurdumuzun denizlerden uzak i¢
kisimlarinda karasalligin artmasina bir
nedendir.

Bu olay, Tirkiye’nin iklimini etkileyen asagi-
daki faktorlerin hangisi iginde agiklanir?

A) Ozel konum

B) Cevresindeki denizlerin etkisi

C) Matematik konum

D) Etrafindaki kara kiitlelerinin etkisi

¢ Kuzeydogu esis yonludiir

¢ Genellikle firtina seklinde eser

e Karadeniz ve Marmara bodlgelerinde yilda
70-80 giin etkilidir

¢ Kis aylarinda kar ve yagmur getirir

Bu ozellikler Tiirkiye’de goriilen hangi yerel

riizgara aittir?

A) Etezyen
C) Poyraz

B) Lodos
D) Kesisleme

-10-
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DiN KULTURU ve AHLAK BILGIiSi DERSI OKU-
YANLAR ASAGIDAKI SORULARI CEVAPLAYA-
CAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN YERINE,
AYNI NUMARALI SOSYAL GRUBU SORULARINI
CEVAPLAYACAKLAR.

16.

17.

18.

19.

20.

Asagida verilenlerden hangisi gergek dinin
ozelliklerinden sayillamaz?

A) Allah tarafindan gonderilmis olmasi

B) Peygamber araciligi ile insanlara bildirilmesi

C)insanlari hayirli olan davraniglara yoneltmesi

D) Toplumun emredici hiikiimlerinin dinin
kaynagi olmasi

« ibadet yerlerinde yedi kollu samdan
bulunur.

¢ Cenaze yikanip, kefene sarilarak topraga
verilir.

o Haftalik ibadet cuma giinii baglar cumartesi
aksam biter.

¢ Allah’in alemi alti giinde yaratip yedinci
gunde dinledigi inanci

Yukarida verilen bilgiler hangi dinin ibadet

sekilleri kapsamina girmektedir?

A) Musevilik
C) Zerdiistliik

B) Hristiyanhk
D) Islamiyet

Mekke Sehri’nin ylizyillar boyunca hem dini,
hem de ticari bakimdan Arap yarimadasinda
onemli bir rol oynamasinin 6nemli nedeni
olarak asagidakilerden hangisi
sayllmaktadir?

A) ikliminin yagamaya elverigli olmasi

B) Dini merkez olan Kabe’nin burada
bulunmasi

C) Hz. ibrahim’in burada yagsamis olmasi

D) ilahi dinlerin dogdugu yer olmasi

Orf ve adetler, asagida verilen deger
gruplarindan hangi deger grubuna
girmektedir?

A) Yiksek degerler
B) Ekonomik degerler
C) Alisilan degerler
D) Vasita degerler

Ahlaki ilkelerin 6n plana ¢ikmasinda bazi din
ve devlet biiyiikleri mevcuttur. Buna gore:
“Adalet ilkesinin” 6n plana ¢ikmasinda
asagidakilerden hangisinin daha cok etkin
oldugu soylenebilir?

A) Hz. Osman’in
C) Hz. Omer’in

B) Yunus Emre’nin
D) Hz. Mevlana’nin



SOSYAL GRUBU TESTI

DiN KULTURU ve AHLAK BIiLGiSi DERSI OKU-
MAYANLAR, ASAGIDAKI SOSYAL GRUBU
SORU-LARINA CEVAP VERECEKLER.
OKUYANLAR CEVAP VERMEYECEK.

16.

17.

18.

19.

20.

I. Siyasi, askeri ve ekonomik kararlarin
alindigi meclistir.
Il. Devlet ve millet hayatinda uyulmasi
gereken kurallardir.
lll. Mezarlarin iistiine dikilen insan sekilli
tasglardir.

Verilenlerle, islamiyet éncesi eski Tiirk
toplumlanyla ilgili asagidaki kavramlardan
hangisi ifade edilmemistir?

A) Toy B) Tore C) Balbal D) Kam

Tiirk-islam devletlerinde ekonomik hayati
gelisme gostermesinde asagidakilerden
hangisinin onemli bir rol oynadigi
sbylenemez?

A) Belli bir veraset usuliiniin olmamasi

B) Siyasi istikrarin olmasi

C) Ticaret yollarinin kontrol altinda tutulmasi

D) “Ahilik” adi verilen esnaf tegkilatinin
bulunmasi

Asagidakilerden hangisi Cengiz Han zamani
olaylarindan biri degildir?

A) Karahitaylara son verildi.
B) Kosedag Savasi yapildi.
C) Harzemsahlara son verildi.
D) Bati Tiirkistan ele gegirildi.

Akdeniz Bolgesi’nde yaz aylarinin sicak ve
kurak gegcmesine asagidakilerden hangisinin
etkisi olur?

A) Bolgede kiyiya paralel uzanan siradaglar
B) Toprak yapisindaki kire¢ oraninin fazlahgi
C) Giineyden gelen hava kiitleleri

D) Maki bitki ortiisii

Dogu Anadolu Boélgesi’ndeki iklim sartlariyla
yeryiizii sekilleri birlestiginde, Tiirkiye’nin
asagidaki sektorlerinden hangisindeki
uretime biiyiik avantajlar saglar?

A) Tarim B) Ulasim
C) Enerji D) Enduistri
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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